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Boh niekedy dovolí, aby sme sa zamotali do svojich bied. To aby sme si uvedomili, že bez jeho osobitnej 

milosti sa z nich nedostaneme. Sv. František Saleský 

SVETOVÉ DNI MLÁDEŽE 2011 - MADRID 
Milí mladí priatelia, rada by som sa s vami podelila 
o zážitky, ktoré som nazbierala počas tohtoročných Sve-
tových dní mládeže (ďalej SDM). Možno ste zachytili 
v médiách informácie o príprave, či konaní Svetových dní 
mládeže v Madride od 16. do 21. augusta. Tradíciu SDM 
založil bl. Ján Pavol II. v roku 1985 a do roku 2004 sa na 
ôsmich stretnutiach aj osobne zúčastnil. SDM sa usku-
točňujú spravidla každé 2-3 roky. Heslom posledných 
bolo: „Zakorenení a postavení na Ježišovi Kristovi, upev-
není vo viere“ (porovnaj Kol 2,7). 
 

Valencia te acoge (Valencia Ťa prijíma, heslo diecézne-
ho stretnutia vo Valencii) 
Samotnému stretnutiu mládeže predchádzali prípravné stret-
nutia v diecézach po celom Španielsku. Slovenskí účastníci z 
Nitrianskej, Trnavskej a Bratislavskej diecézy mali ako miesto 
prípravného stretnutia určenú prímorskú Valenciu, kde sa 
stretlo približne 12 tisíc mladých ľudí zo 45 krajín sveta. Far-
nosti Valencie, i samotné mesto, pripravili pre mladých pútni-
kov zaujímavý duchovný a kultúrny program. Okrem každo-
dennej sv. omše v rôznych svetových jazykoch, adorácie, či 
modlitieb Taizé, sme sa mohli zúčastniť napr. aj modlitby 
ruženca na pláži, koncertov, divadelných predstavení, festiva-
lu národov a navštíviť historické pamiatky a múzeá.  
Valencia pre nás na rozlúčku pripravila ešte jeden zážitok - 
gastronomický. Pre pútnikov zorganizovali spoločnú „garden-
party“ v mestskom parku a pohostili nás priamo tam pripra-
venou španielskou špecialitou – paellou (podobá sa nášmu 
rizotu). Obdiv im patrí nielen pre kulinárske umenie 
a schopnosť pripraviť pod holým nebom jedlo pre 12 tisíc ľudí, 
ale aj pre obetu stáť niekoľko hodín pri rozpálených pahre-
bách v temer 40 °C teplotách. Čakanie na paellu sme si mohli 
skrátiť v tvorivých dielňach alebo sa zapojiť do spontánne 
vytvorenej zábavy a zatancovať si s Brazílčanmi 
v latinskoamerických rytmoch, alebo sa pridať k mase ľudí, 
ktorí tancovali každý po svojom. Nezáležalo na tom, kto akou 
rečou hovorí, stačilo sa len tešiť z tohto veseliaceho sa medzi-
národného spoločenstva.  

Madrid – mesto mládeže 
Po uplynutí dní v diecézach sme sa presunuli do Madridu 
a začali sa pripravovať na samotný príchod Sv. Otca. Oficiálny 
program sa začal v predvečer jeho príchodu slávnostnou sv. 
omšou na námestí Cibeles, ktorú celebroval madridský arci-
biskup kardinál Antonio María Ruoco Varela. Sv. omša bola 
zároveň aj spomienkou na bl. Jána Pavla II, ktorý súdiac podľa 
reakcií mladých pútnikov, stále žije v ich srdciach. Bl. Ján Pavol 
II. bol aj patrónom tohtoročných SDM, spolu so sv. Jánom 
z Kríža, sv. Františkom Xaverským, sv. Ignácom z Loyoly, sv. 
Teréziou z Ávily a ďalšími svätými. 
Na druhý deň sme na rovnakom mieste privítali Sv. Otca Be-
nedikta XVI. hlasným skandovaním „Esta es la juventud del 

Papa!“ (Toto je pápežova mládež!). V krátkom príhovore Sv. 
Otec vyhlásil Madrid za mesto mládeže a vyzval nás, aby sve-
dectvo našej viery našlo ohlas aj u tých, ktorí sa od Cirkvi 
vzdialili.  
V piatok podvečer sa na námestí Cibeles konala spoločná krí-
žová cesta. Jednotlivé zastavenia tvorili veľmi vzácne sochy 
z celého Španielska, ktorým Španieli preukazujú nesmiernu 
úctu. Medzi zastaveniami niesli kríž mladí zo Svätej zeme, 
mládež z krajín, v ktorých sú kresťania pre svoju vieru prena-
sledovaní, drogovo závislí, chorí na AIDS, hendikepovaní, ne-
zamestnaní, či mladí ľudia z krajín postihnutých prírodnými 
katastrofami ako Haiti a Japonsko. Na záver pobožnosti nám 
Sv. Otec pripomenul myšlienku sv. Pavla „Kristus ma miluje 
a vydal seba samého za mňa“ (Gal 2,20) a vzápätí sa spýtal, čo 
môžeme pre Krista urobiť my, akú odpoveď mu dáme. Podľa 
listu sv. Jána, aj my sme povinní dávať život za bratov (porov-
naj 1 Jan 3,16). Sv. Otec prosil o to, aby Božia láska v nás ešte 
väčšmi rozmnožila našu radosť a posilnila nás, aby sme boli 
blízko tým, ktorí trpia. A ďalej pokračoval: „Vy, ktorí sa tak radi 
delíte o zážitky s inými, neprechádzajte bez povšimnutia okolo 
ľudského utrpenia. Boh od vás očakáva, že ponúknete to naj-
lepšie, čo máte – schopnosť milovať a spolucítiť. ... Trpieť 
s inými a pre iných; trpieť pre pravdu a spravodlivosť; trpieť 
z lásky a preto, aby si sa stal/a človekom, ktorý naozaj miluje – 
toto sú základné črty ľudskosti, a vzdať sa ich znamená zničiť 
samotného človeka.“ 
V sobotu sme sa spolu s ostatnými pútnikmi presúvali na mies-
to vyvrcholenia SDM, letisko Cuatro Vientos, kde sa večer 
slávila tradičná vigília a eucharistická adorácia. Tradíciou tiež 
je, že pútnici spia túto noc pod holým nebom, inak to nebolo 
ani tento raz.  
SDM sa ukončili slávnostnou sv. omšou s Benediktom XVI. 
v nedeľu ráno. Odhaduje sa, že sa na nej zúčastnili takmer 2 
milióny veriacich (medzi nimi približne 3300 pútnikov zo Slo-
venska). V homílii pápež upozornil, že viera nie je osamelým 
putovaním životom, ale že treba kráčať v jednote s Cirkvou 
a stať sa svedkom viery vo svete. „Urobte z Krista, Božieho 
Syna, stred svojho života. Nasledovať Ježiša vo viere znamená 
kráčať po jeho boku v spojení s Cirkvou. ... Každý, kto by chcel 
kráčať sám podľa individualistickej mentality, ktorá dnes 
v spoločnosti prevažuje, riskuje, že Ježiša nikdy nestretne 
a bude nasledovať len jeho falošný obraz. ... Priateľstvo 
s Ježišom vás bude viesť k tomu, že sa stanete svedkami viery 
kdekoľvek budete, dokonca aj vtedy, ak sa stretnete s odmiet-
nutím alebo nezáujmom. Nie je možné stretnúť Krista 
a nechcieť ho dať spoznať iným. Nenechávajte si Krista pre 
seba! Deľte sa s inými s radosťou zo svojej viery.“ Pravdivé 
a povzbudivé slová. Kiež by padli do úrodnej zeme. Na záver 
sv. omše pápež oznámil miesto budúcich SDM v roku 2013 – 
Rio de Janeiro, Brazília. Heslom budúceho stretnutia bude: 
„Choďte a učte všetky národy“ (Mt 28,19).  
Pre mňa jedinečným zážitkom, ktorý som pre masový charak- 
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ter tejto akcie neočakávala, bola skutočnosť, že sme sa na pár 
dní všetci stali súčasťou jednej veľkej rodiny, spoločenstva 
mladých veriacich kresťanov, ktorí s radosťou prejavovali 
svoju vieru a mali otvorené srdcia pre druhých. SDM 
v Madride boli naozajstnou manifestáciou radosti, radosti 
z viery a radosti zo života.     
               Jana K. 
PS: Účastníci SDM si našli v balíčku pútnika aj mládežnícky 
katechizmus YouCat (z angl. Youth Catechism), ktorý má za 
cieľ mladým 21. storočia priblížiť a objasniť pravdy katolíckej 
viery. Obsahuje otázky a odpovede, ktoré boli zhotovené 
teológmi, katechétmi a samotnými mladými ľuďmi. Nájdete 
v ňom obrázky a ilustrácie, ktoré zábavnou a atraktívnou for-
mou vysvetľujú a pomáhajú prehlbovať pravdy viery, úryvky 

z Biblie a citáty svätých a aj iných mysliteľov. YouCat sa dá 
kúpiť aj v našich kníhkupectvách. Odporúčam.      
 
Viac informácií o SDM nájdete na týchto internetových strán-
kach:  
www.madrid2011.sk – stránka pre slovenských pútnikov 
www.madrid11.com/en - oficiálna stránka SDM 
www.youtube.com/watch?v=TjWdLVYgN6M – hymna SDM 
2011 „Firmes en la fe“ 
www.youtube.com/watch?v=0IW1Km9ijJ8&feature=share – 
Marea humana en Cuatro Vientos (koľko je to „viac ako mi-
lión“ - záber na letisko v sobotu pred vigíliou) 
www.youtube.com/watch?v=6qxyT1LnArQ&feature=player_e
mbedded – We are Catholic (svedectvá mladých kresťanov) 

 

Naši Jubilanti 
 

Svätá omša za jubilujúcich šesťdesiatnikov bola 17. septembra 2011. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Ženy zľava: Mária Vlasáková, Magdaléna Vavríková, Emília Sameková, Viera 
Slišková, Marta Gašparová, Mária Balážiková, Helena Ďurišková, Eva Kvasni-
cová, Helena Grznárová, Pavlína Kuchtová 
Muži zľava: Jozef Helbich, Milan Liso, Zdeněk Vanžura, p. dekan Ľ. Havran, 

Ján Prachár, Vladimír Šiška, Ladislav Bílik       Foto R. Erent 
 

 

Čo (ne)stvoril Boh 
 
Našla som niečo pre našich študentov. Zaujal 
ma článok v jednom časopise. Autor tu opisu-
je rozhovor profesora a študenta, a tak sa 
chcem s vami s ním podeliť. 
Profesor na univerzite položil svojim žiakom 
otázku:  
- Je všetko, čo existuje, stvorené Bohom? 
Jeden zo študentov nesmelo odpovedal: - 
Áno, je to stvorené Bohom.  - Stvoril Boh 
všetko?- spýtal sa profesor znova... - Áno, 
pane,- odpovedal študent. -Ak Boh stvoril 
všetko, to znamená, že Boh stvoril aj zlo, 
ktoré existuje. A vďaka princípu, že naša čin-
nosť určuje nás samotných, z toho vyplýva, že 
Boh je zlo. Keď to počul študent, v rozpakoch 
stíchol. Profesor bol sám so sebou spokojný. 
Doviedol to tam, kam chcel. Zrazu dvihol ruku 
iný študent: - Pán profesor, môžem Vám 
položiť otázku? - Samozrejme.  Študent sa 
spýtal: - Existuje chlad? - Čo je to za otázku, 
samozrejme, že áno. Študent pokračoval: - 
Pane, chlad neexistuje. Slovo chlad sme si 
vytvorili my ľudia, aby sme popísali to, čo 
cítime v neprítomnosti tepla. A študent po-
kračoval: - Pán profesor, existuje tma? – Sa-
mozrejme, odpovedal profesor. - Znovu ne-
máte pravdu. Tma je iba pojem, ktorý si vy-
tvorili ľudia, aby pomenovali neprítomnosť 
svetla. Následne sa mladík spýtal: - Pane, 
existuje zlo? Teraz už profesor neisto odpo-
vedal. - Samozrejme, vidíme to každý deň, 
brutalita, násilie, trestné činy, to všetko je 
prejav zla. Na to študent odpovedal: - Zlo 
neexistuje, pane. Zlo je iba neprítomnosť 
dobra, teda Boha. Zlo je výsledok neprítom-
nosti božskej lásky v srdci človeka. Zlo prichá-
dza podobne, ako keď prichádza tma, alebo 
chlad, teda v neprítomnosti svetla a tepla. 
Teda zlo prichádza v neprítomnosti dobra 
a lásky, v neprítomnosti Boha. Profesor si 
sadol. Ten študent bol  mladý Albert Einstein.   
      
M. Bušíková, Zdroj-Máriina doba ( krátené) 

Skupina veriacich z Radošiny, Bziniec a Šalgoviec  na púti v Nitre na Kalvárii 
13. augusta.              Foto: M. Bušíková 

http://www.madrid2011.sk/
http://www.madrid11.com/en
http://www.youtube.com/watch?v=TjWdLVYgN6M
http://www.youtube.com/watch?v=0IW1Km9ijJ8&feature=share
http://www.youtube.com/watch?v=6qxyT1LnArQ&feature=player_embedded
http://www.youtube.com/watch?v=6qxyT1LnArQ&feature=player_embedded
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NAŠE PUTOVANIE DO ŠAŠTÍNA 
ridsiateho prvého augusta, posledný deň prázdnin, bolo 
na piešťanskej stanici od skorých ranných hodín veľmi 
rušno. Skupina pútnikov z našej farnosti, spolu 82 detí 

pod dohľadom pána dekana Ľ. Havrana a sprevádzajúcich 
osôb, čakala na vlak do Trnavy. Cieľom putovania bol Šaštín 
s národnou svätyňou – Bazilikou Sedembolestnej Panny Márie, 
patrónky Slovenska. Cesta vlakom sa nám páčila, zvlášť to pre-
žívali malí pútnici, ani nie 6-ročné Kristínka a Zuzka Vlasákové, 
Rebeka Vatrsková, 5-ročný Paľko Goryl a najmladšia účastníčka 
štyri a polročná Monika Antalovičová. V prejavoch radosti sme 
sa nedali zahanbiť ani my starší, zvlášť keď sme prechádzali 
tunelom. To bolo kriku a smiechu! Ako to už pri cestovaní býva, 
väčšina zásob, čo nabalili pozorné mamičky, sa minuli už do 
príchodu na miesto nášho putovania. Po vystúpení z vlaku 
a zoradení do dlhého dvojstupu, čím sme upútali pozornosť 
miestnych obyvateľov, sme sa vybrali k bazilike. Malí pútnici si 
so záujmom prezerali „obrovský kostol“ z každej strany. Histó-
ria baziliky začína už v roku 1564, keď nábožnú ženu Angeliku 
Bakičovú vyhodil z koča jej prchký manžel Imrich Czobor. Ange-
lika začala vrúcne prosiť Boha za obrátenie manžela a pri mod-
litbe uvidela Bolestnú Matku Božiu. Sľúbila, že ak sa jej manžel 
zmení, na tom mieste, kde musela opustiť koč, dá postaviť 
sošku Bolestnej Matky. Zanedlho prichádzali k soche veriaci 
z blízkeho i ďalekého okolia. Ako sme sa dozvedeli, bazilika je 
zasvätená  Sedembolestnej Panne Márii, patrónke Slovenska. 
V roku 1927 Svätá Stolica vyhovela žiadostiam slovenského 
národa a vyhlásila Sedembolestnú Pannu Máriu za patrónku 
Slovenska. Po príchode k bazilike sme sa nemohli dočkať, kedy 
už vstúpime do jej veľkých priestorov. Všade boli krásne maľby, 
nápisy a sochy, ktoré vyzerali ako živé. Obdivovali sme organ, 
ktorý dala postaviť panovníčka Mária Terézia, je bohato zdo-

bený. Celá 
výzdoba, 
ktorá obsa-
huje aj 
osem relié-
fov zo života 
Panny Má-
rie, je pô-
vodná. Po 
upokojení sa 
všetkých 
prítomných 
- spolu 
s nami tu bola aj skupina tridsiatich detí z Trnavy - sme sa začali 
modliť svätý ruženec, ktorý sa modlili deti z našej farnosti. 
Aj pri svätej omši sme sa aktívne zapájali čítaním Božieho slova 
a modlitieb veriacich. Ani miništranti sa nedali zahanbiť 
a smelo sa zapojili do svätej omše v pre nich neznámom kosto-
le. Keď nám pán farár z Trnavy pripomínal sedem bolestí Panny 
Márie na obrázkoch, zase to boli štyri deti z našej skupiny, 
ktoré smelo vystúpili pred všetkých prítomných a vymenovali 
sedem bolestí Panny Márie. Po svätej omši, na ktorej nás hud-
bou a spevom sprevádzali naše mladé speváčky - Tomašovičo-
vé a Valovičové dievčatá, nás šaštínsky pán  farár vzal do mú-
zea baziliky, kde sme obdivovali starodávne drevorezby Se-
dembolestnej Panny Márie, i starodávne omšové rúcha 
a obrazy. Ale najviac sme očakávali sľúbený výstup do veže 
baziliky, odkiaľ bol krásny výhľad na  celé okolie. Plní zážitkov, 
ale aj so spomienkovými predmetmi na Šaštín, sme sa vybrali 
na cestu domov. Za všetky deti sa chcem poďakovať pánovi 
dekanovi Ľ. Havranovi, že nám už niekoľko rokov organizuje 
návštevy pútnickych miest na Slovensku a verím, že v tejto 
tradícii bude pokračovať. Už sa tešíme na budúci rok. 
L. Vatrsková, foto M. Bušíková 

 

Poďakovanie za úrodu 
Poďakovanie za úrodu formou výzdoby kostola plodmi záhrad, polí, 
viníc a sadov má v Radošine viacročnú tradíciu (vraj sedem). Každý 
rok je výzdoba iná a z roka na rok krajšia. Ochota priniesť kúsok zo 
svojej úrody a účasť čoraz väčšieho počtu aranžérok, ktoré majú, 
ako sa zdá, neobmedzenú fantáziu, svedčí o materiálnom 
i duchovnom bohatstve. Z plodov sa dajú vytvoriť neuveriteľné 

umelecké diela.  Výzdoba kostola bola sprístupnená pre verej-
nosť  ešte dva týždne. –st-          Foto: R. Erent 

 

T 
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SPRÁVY ZO ŽIVOTA FARNOSTI 
 V stredu 10. augusta skupina miništrantov pod vedením p. 
dekana Ľ. Havrana upratala kaplnku stojacu pri vchode do 
areálu kostola. 

 Pri príležitosti sviatku Nanebovzatia Panny Márie sa  23 veria-
cich z Radošiny, Bziniec a Šalgoviec  13. augusta zúčastnilo na 
púti v Nitre na Kalvárii. Program bol bohatý a duchovne obo-
hacujúci. Sv. omšu celebroval pomocný biskup Mons. Marián 
Chovanec.         

 Aj 31. augusta putovala 82-členná skupina detí a dospelých. 
Tentoraz cieľom ich putovania bola Národná bazilika 
v Šaštíne. Mnohé deti i dospelí boli v Šaštíne prvýkrát.                                

 Slávnostné Veni Sancte bolo v nedeľu 4. septembra. Žiaci 
a študenti našej farnosti sa aktívne zapájali do liturgie čítaním 
Božieho slova, modlitieb veriacich, prinášaním obetných da-
rov a prosili o dary Ducha Svätého na začiatku nového škol-
ského roka. 

 Po popoludňajšej pobožnosti 4. septembra bola schôdza  
ružencového bratstva. Jej hlavným cieľom bolo doriešiť prob-
lémy s rôznymi druhmi členstva v bratstve, lebo nie všetky 
ruže spĺňajú podmienky existencie živého ruženca a prítomní 
sa dohodli na spôsobe nápravy.  

 V dopoludňajších hodinách 17. septembra bola na vonkajšom 
priestranstve pred poľovníckym domom svätohubertská svä-
tá omša a začala sa ňou tradícia slávení tejto svätej omše aj 
v ďalších rokoch.  

 V ten istý deň popoludní odslúžil p. dekan svätú omšu za 60-
ročných jubilantov. Na záver pred kostolom zaspievali jubilan-
tom i ostatným prítomným niekoľko ľudových piesní členky 
speváckeho zboru Radošanky.   

 Pri príležitosti výročia posviacky kostola sa konala svätá omša 
v prekrásne vyzdobenom kostole a mala mimoriadne slánost-
ný ráz. Obetné dary nieslo päť krojovaných dvojíc, záver bol 
obohatený krátkou pobožnosťou pred vyloženou Sviatosťou 
oltárnou s požehnaním a spevom pápežskej hymny i sloven-
skej hymnickej piesne.  

NAJVÄČŠIE UMENIE – STARNÚŤ S RADOSŤOU V SRDCI 
Odpočívať, keby si chcel pracovať 

Mlčať, keď druhí neznášajú tvoju životnú múdrosť 
Vedieť si  odoprieť to, čo ťa prv tešilo 

Poslušne a ticho niesť kríž - Bez závisti hľadieť na druhých 
Verne kráčať cestou, ktorou ťa vedie Boh 

Prijať pomoc druhých, ktorým si prv pomáhal sám 
Pokorne prijať bezvládnosť, i keby si rád bol užitočný 

Potom príde to najkrajšie! 
Boh pre teba vybral tú najužitočnejšiu prácu: 

Môžeš mať stále zopäté ruky a zvolávať Božie požehnanie 
na celý svet! 

 

O Z N A M Y  

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY 10-11 2011

OKTÓBER 2011 

Všeobecný: Aby sa katolícke univerzity čoraz viac stávali mies-
tami, kde vo svetle evanjelia možno zakúsiť harmonickú  jed-
notu medzi vierou a rozumom. 
Misijný: Aby Svetový deň misií poskytol príležitosť pochopiť, že 
úloha ohlasovať Krista je veľmi potrebná služba Cirkvi pre bla-
ho ľudstva. 
Úmysel KBS: Aby sa mladí ľudia pomocou modlitby svätého 
ruženca učili od Panny Márie ochotne plniť Božiu vôľu. 
 

ADORÁCIA 
V Radošine na prvý piatok od 12. do začiatku omše. 
 

Večerné sväté omše v zimnom období budú o 17.00 
hod. Tomu sa prispôsobí i čas vysluhovania sviatos-
ti zmierenia.  
 

NOVEMBER 2011 

Všeobecný: Aby obete drog, či inej závislosti za podpory kres-
ťanského spoločenstva našli v Bohu silu pre radikálnu zmenu 
života. 
Misijný: Aby cirkvi Latinskej Ameriky napredovali v celo-
kontinentálnych misiách podľa návrhov ich biskupov.    
Úmysel KBS: Aby sme všetky svoje skutky konali v zameraní na 
večnosť.

VYSLUHOVANIE SVIATOSTI ZMIERENIA 

Denne — okrem nedele, pol hodiny pred sv. omšou vo farskom 
kostole 
K prvému piatku:  

 V Radošine v pondelok od 16.30 do 18.00 hod., v stredu po 
rannej sv. omši, v piatok od 8. do 9. hod. a popoludní od 
15.00 do 16.30 hod. 

 V Behynciach v utorok od 16.30 do 18.00 hod. 

 V Bzinciach vo štvrtok od 16.30 do 18.00 hod. 
Farská knižnica informuje: Otváracie hodiny farskej knižnice 
zriadenej v priestoroch obecnej knižnice na Obecnom úrade 
v Radošine sú: streda od 13.00 do 16.00 hod. 
 

KATECHÉZA 

Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú o krst svojho dieťaťa, si 
dohodnú termín krstu a katechézy pred ním s kňazom osobne, 
alebo telefonicky (038 5398281, 0905 345869). Sviatosť krstu 
sa udeľuje jedenkrát v mesiaci – v  tretiu nedeľu. 
Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace pred pláno-
vaným termínom sobáša prídu na farský úrad a žiadajú 
o udelenia sviatosti manželstva. 
Príprava dospelých na prijatie sviatostí: Príprava na prijatie 
sviatosti krstu dospelých, prípadne iných sviatostí, trvá dva 
roky. 
 

VÝZNAMNÉ LITURGICKÉ DNI 

OKTÓBER 2011 
2. Sv. anjeli strážcovia spomienka 

4. Sv. František Assiský spomienka 
7. Panna Mária Ružencová spomienka 

18. Sv. Lukáš, evanjelista sviatok 

28. Sv. Šimon a sv. Júda, apoštoli sviatok 

NOVEMBER 2011 

1. Všetkých svätých slávnosť 

2. Spomienka na všetkých verných zostnulých  
9. Výročie posviacky Lateránskej baziliky sviatok 

11. Sv. Martin z Tours, biskup spomienka 

17. Sv. Alžbeta Uhorská, rehoľníčka spomienka 
20. Krista Kráľa slávnosť 

 


